

4 декабря - выборы в Законодательное собрание Пермского края.

Правильный выбор - «Справедливая Россия»!

Манифест партии «Справедливая Россия»

РОССИЯ находится на **переломе**

Сырьевая модель экономики себя исчерпала. Мы продаем нефть и газ и покупаем электронику, к нам едут работники из Средней Азии, а от нас уезжает талантливая молодежь. Дальше так продолжаться не может.

Политическая система «зажата», конкуренция и возможности выбора сокращены до предела, гражданский контроль за деятельностью государства отсутствует, что ведет к всевластию чиновников. Хроническая неэффективность государственного аппарата усугубляется чудовищной коррупцией на всех этажах власти. Социальные лифты, обеспечивающие продвижение талантливых людей, оборваны, в кадровой политике царит «кумовство», дети, родственники и близкие высокопоставленных чиновников занимают все «теплые

Как следствие всего этого доверие людей к власти стремительно падает, растет раздражение во всех слоях общества. Однако возможность предотвратить социальный взрыв еще есть. Здоровые силы общества может объединить стремление к свободе и справедливости, становлению демократии и правового государства, обеспечению равных возможностей для всех граждан. Это и есть стратегия «Справедливой России». Именно социал-демократия — это путь к ликвидации вопиющего социального неравенства, путь к объединению российского общества.

С самого начала кризиса мы ясно заявили свою оппозиционность ошибочному курсу власти. Мы голосовали против бюджета и антикризисной программы Правительства, которые перераспределяли средства в пользу сырьевого и банковского секторов. Мы выступали против антинародных законов. предлагая конструктивные решения проблем, стоящих перед страной. Давление на партию и ее лидера со стороны правящей бюрократии постоянно росло. Мы гордимся, что наш лидер Сергей Миронов не стал держаться за кресло председателя Совета Федерации, теперь он имеет моральное право продолжать отстаивать свои принципы и бороться за идеалы справедливости.

Мы вооружены народной программой

Она создана в результате широкого обсуждения наших приоритетов с представителями всех общественных групп современной России, с учетом предложений наших избирателей.

Мы считаем, что депутаты новой Государственной думы должны:

- вернуть людям реальное право политического выбора;
- прекратить произвол коррумпированной бюрократии;
- защитить права людей труда от произвола со стороны собственников;
- создать надежные гарантии в социальной сфере для широких слоев населения;
- поставить законодательные барьеры вывозу капитала и «оффшорной» экономике:
- добиться реальной прозрачности принятия решений на всех уровнях власти, усилить ответственность всех государственных органов перед гражданами;
- поддерживать и беречь реальные институты гражданского общества, создаваемые на основе общественной самодеятельности.

Мы принимаем на себя обязательства уже в течение первой сессии новой Государственной думы внести на рассмотрение первоочередные законы, предусматривающие:

- В политической сфере:
- прямые выборы глав субъектов Российской Федерации;
- прямые выборы мэров городов;
- восстановление графы «Против всех» в избирательных бюллетенях на выборах всех
- прямые выборы членов Совета Федерации;
- уведомительный принцип регистрации политических партий при минимальной численности 10000 человек;
- превращение «Первого» канала в независимое Общественное телевидение с дей-

- ствительно равным доступом к нему представителей всех политических сил;
- амнистия для предпринимателей, ставших жертвами рэкета со стороны чиновников;
- введение декларации расходов для государственных служащих высокого ранга;
- конфискация имущества коррупционеров.
- В экономической сфере:
- введение прогрессивного подоходного налога. Несправедливо, чтобы олигарх и рабочий платили одинаково по 13%;
- национализация федеральных и региональных естественных монополий;
 - снижение НДС до 10%;
- введение налога на роскошь;
- налоговые льготы для производителей — для малого и среднего, а не для сырьевого бизнеса;
- поддержка реально работающих инновационных компаний, как локомотивов «несырьевого роста».
 - В социальной сфере:
- отказ от минимального размера оплаты труда (МРОТ) и переход на достойную почасовую оплату труда;
- вместо повышения пенсионного возраста — отказ от обязательной накопительной системы пенсий и от регрессивной шкалы налогообложения, выгодной только наиболее состоятельной части общества;
- законодательное ограничение тарифов на газ, электроэнергию, железнодорожные перевозки, рост которых не должен превышать индекс инфляции;
- снижение максимально допустимой доли расходов граждан на оплату услуг ЖКХ до 10% от совокупного дохода членов семьи;
- справедливая политика в жилищной сфере, принятие поправок в Жилищный кодекс, защищающих интересы граж-
- расширение права трудящихся на забастовки, защиту прав профсоюзных лидеров;
- запрет на увеличение объема платных услуг в образовании и здравоохранении.

У нас нет административного ресурса, нам не создают преимуществ на государственных
телеканалах, против нас устраивают разнообразные провокации и ведут пропагандистские
войны. Партия расстается с
карьеристами, для которых
близость к власти важнее интересов избирателей. Сегодня к
нам приходят люди, которыми
движут политическая принципиальность и государственная
ответственность. Партия становится сплоченнее и сильнее!

Мы знаем: если не принять срочных мер, если законным путем не провести серьезные изменения в структуре власти, нашу страну ждут деградация и смута. Мы не можем этого допустить!

Мы идем на выборы и победим!

Александр САМОНОВ - наш депутат!



| «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» | |
|--------------------------------|--------------------------------|
| по спискам | по одномандатному округу |
| ✓ Самонов Александр Алексеевич | ✓ Самонов Александр Алексеевич |

РОДИНА

К Дню памяти М. Осоргина

Требует хороший тон время от времени хоронить Россию. Я даже сделал тетрадочку, и в тетрадочке выписки и вырезки. Из собранного материала ясно. что России больше нет, а есть зараженный сифилисом край с безнравственным населением. вымирающим от эпидемий. На полях ничего не растет, в городах ничего не потребляется, а только ходят голые люди с надписью на ленточках: «Долой стыд!». Большевики совершенно бессильны, но всесильны; скоро падут, но продержатся, вероятно, долго... Печатному слову нельзя верить: сами пишем и печатаем. Что-нибудь да уж правда! Куда же, однако, делась Россия? Леса, реки, горы, человеки?

Под самой Москвой были такие леса, что на верхушках солнце, а небо снизу кажется черным. И у ствола деревьев зеленый полумрак и прохлада, и шепоты, и дятел долбит клювом, и белка швыряется скорлупками. Но знавал я и леса Севера. Только опушки знавал; опушка — сотни верст вглубь, а самый лес идет на тысячи, где его узнаешь! Конца там леса

нет. Конца им быть не может.

И реки. По эту сторону
Урала несравненная Кама и
соперница ее Волга. На Каме,
за Пьяным Бором (имя ка-

за Пьяным Бором (имя какое!), поворот в устье Белой, где вдоль берега буки и вязы шириной в три дружеских объятия. Под самой Пермью, помню, села на мель белуга, мужики ее кольями добивали. Везли на трех подводах. Набили белужьим мясом все колбасные города, только мясо дрянь, старое.

Кто любит на лодочке и владеет удочкой, для того с реки Белой поворот на Дёму (за Уфой, близ моста)... Когда вода на Дёме сбывает, вылезают со дна коряги, ночью похожие на чертей. На каждой коряге с удобством рассядется человек десять, с неудобством - пятнадцать. Иных и половодье не сдвинет — совсем каменные стали. О коряги Дёма плещется, не речка - злость, вода мороз, не красота — душа растворенная. Это я помню с детства, может быть, преувеличил, да ведь не удержишься.

(Продолжение на стр. 3)



Председатель партии «Справедливая Россия» Н. ЛЕВИЧЕВ и кандидат в депутаты Законодательного собрания Пермского края А. САМОНОВ.

НАРОД ТРЕБУЕТ СПРАВЕДЛИВО



Вид на митинг из краевой администрации.



Выступающих охраняли бойцы группы охранных предприятий «Альфа».



На митинг собралось около трех тысяч человек.



За митингующими присматривали около четырехсот сотрудников полиции.

Секретный мит

ПЕРМИ 19 ноября прошел митинг под лозунгом: «Чиркунова— в отставку!». Подписи под этим требованием, направленным в адрес Президента, поставили около 2700 человек.

На том же месте двадцать лет спустя

Люди устали ждать, когда у власти проснется совесть, они больше не надеются на то, что правящая партия «Единая Россия» добровольно отдаст народу то, что должна отдать давно и без всяких

Одним из главных требований жителей Пермского края сегодня является понижение тарифов на оплату коммунальных услуг (в Перми плата за тепло в два раза выше, чем в Тюмени, и в полтора раза выше, чем в Екатеринбурге) и возврат незаконно взимаемых 18% НДС. начисляемых монополистами сверх установленного тарифа на тепло.

Погода благоприятствовала митингующим: день выдался солнечным и не холодным. На площадь к Органному залу пришли люди разных профессий, социального статуса и дохода: работники культуры, обманутые пайщики и дольщики, многодетные родители, ветераны тыла и МВД, пенсионеры, студенты, учителя, заводчане, общественные деятели, политики и многие другие.

Люди говорили о том, что за время своего правления Олег Чиркунов умудрился разрушить все, до чего дотянулся: культуру, образование, здравоохранение и т. д. Пермский край на первом месте только по росту преступности. Безумные проекты, претворяемые в жизнь командой губернатора, превратили одну из богатейших областей страны в край, где большинство населения не может свести концы с концами.

Таких массовых протестных мероприятий в Перми не было с 1991 года, когда с другой стороны этого же здания, ныне Законодательного собрания Пермского края, а тогда — обкома партии Пермской области, собралось около 3000 человек. Люди требовали того же, что и сейчас достойной жизни и своболы мнений.

Власть заранее побеспокоилась о том, чтобы митинг не вышел на улицы города. Площадь по периметру была оцеплена полицейскими, стоящими на расстоянии метра друг от друга. Около 400 сотрудников полиции было привлечено для этого важного дела.

Не обощлось и без пакостей: ло митингующих не доехала полевая кухня с гречневой кашей с мясом и чаем. Машиостановили сотрудники ГИБДД, попросили предъявить документы. Проверяли их в течение получаса, выяснилось, что у перевозчиков превышение веса автомобиля — вместе с кашей — на 80 кг, а значит, водительская категория должна быть другой.

Затем полицейские вызвали сотрудников Роспотребнадзора (которых, заметим, и в рабочий-то день никогда и никуда не дозовешься, а тут — суббота). Они расспросили о назначении продукта, проверили документы кухни, составили акт. Взяли пробы каши и чая, и увезли их в лабораторию, пообещав, что результаты будут готовы через неделю. Каша, конечно, не пропала, поставщики потом вычерпали ее ведрами и отдали народу. Но это было уже после окончания

«Перемен! Мы ждем перемен!»

Митинг открыла председатель профсоюза работников культуры Пермского края Ирина СТАНОВКИНА, она потребовала отправить Чиркунова в отставку и прочитала фрагмент «Третьей беседы о султанах» Алишера Навои:

Открой глаза и правдой озарись! Всю жизнь на благо подданных трудись! Ты благоденствуешь, а твой народ В невыносимых бедствиях живет. Но труженик, и в бездне нищеты, Духовно выше степенью, чем ты...

Роман ЮШКОВ, лидер общественной организации «Зеленая Эйкумена», право-

 Для меня Чиркунов — это образ классического лжеца, это такая личина, скрывающая свой подлинный - звериный, жестокий и бессовестный - лик. Эту маску надо сорвать, пусть с кровью, с лица региона. Он пытается нас убедить, что он просто является единственным возможным вариантом для нашего спасения, для управления краем. Это неправда. Все его мотивы, все его порывы, весь его бесконечный пиар, с надуванием щек в эфирах пермских телеканалов, с бесконечным разрезанием ленточек — все это уже невозможно видеть, все это гнусно и опротивело.

Вадим ЧЕБЫКИН, депутат Законодательного собрания Пермского края предупредил, что если не будут выполнены требования собравшихся, то в следующий раз на площадь придет еще больше людей. Он предложил мирный путь развития событий:

 Олег Анатольевич уедет в Швейцарию и там ему будут рады, папа вернется в семью. И всем будет хорошо. Мы вздохнем, там обрадуются. Я считаю, что губернатор нас сейчас слушает, видит и понимает, что мы не шутим.

Валерий ИШИМОВ, ветеран боевых действий в Афганистане, внук репрессированного, обманутый дольщик в интервью основным организаторам митинга — журналистам медиа-группы «Пермский обозреватель» — сказал:

— В микрорайоне Гайва должны были построить наш дом, но обманули. Мы выиграли суды, но деньги нам не вернули. Я считаю, что обманутые дольшики ну, которая перевозила полевую кухню, это хорошо организованный бизнес, прикрытый коррумпированными чиновниками. Есть указ президента, в котором сказано, что местная власть должна контролировать застройщиков. Это чиновники должны ходить по судам и восстанавливать справедливость, а не мы. Если мы не победим вал коррупции, то будущего нет у российского государства. Я сам афганец. Лел мой репрессирован. У нас забрали дом, его отправили в Китай, потом сказали: «Возвращайся!». Пообещали, что ему ничего не будет, - и расстреляли! Моему отцу было девять лет. Сейчас моему сыну — десять, и мы снова — без жилья и без денег. Благодаря чиновникам репрессии продолжаются!

> Владимир ГРЕБЕНЮК, депутат Законодательного собрания Пермского края, член депутатской группы «Солидарность»:

— Наши главные претензии к губернатору Чиркунову: распил бюджета Пермского края, отсюда — отсутствие средств на лекарства, на квартплату, на другие социальные нужды. Нет денег на строительство детских садов, школ, больниц. Зато есть деньги на «красных человечков», на «избушку бобра» у станции Пермь II! Есть деньги — 580 миллионов! на оркестр заезжего маэстро. Сколько мы будем это терпеть?! Мы предлагаем отправить Чиркунова в отставку! Немед-

Вместе мы победим!

Пришедшие на митинг делились своими проблемами, касающимися многих и многих жителей Пермского края. Среди них назывались: «Подмена экономики культурной политикой», «Разрушение образования, здравоохранения, отсутствие ясной промышленной политики». «Необоснованное завышение тарифов на тепло», «Растрачивание бюджетных средств на сомнительные проекты Марата Гельмана (директор музея РЕКММ) на фоне закрытия во имя экономии десятков школ, фельдшерско-акушерских пунктов, роддомов».

В целом мероприятие прошло на высоте, однако местные СМИ, то ли запуганные, то ли купленные краевой администрацией, сделали вид, что его не было. Но это мало что изменит в судьбе беспартийного губернатора, возглавившего список «Единой России» на выборах в Законодательное собрание.

Пермь — маленький город, о прошедшем митинге знают если не все, то многие. Знают и удивляются, почему молчит пресса, что естественно не прибавляет СМИ ни авторитета, ни рекламодате-

О растерянности краевой администрации говорит такой факт: в понедельник, 21 ноября, на скучное и заурядное мероприятие (совещание по вопросам ЖКХ) с участием губернатора О. Чиркунова, федеральных министров Н. Басаргина и Ю. Трутнева прессу пустили только на пять минут, чтобы успели снять кар-

Совещание даже не транслировалось на монитор, висящий в вестибюле. Зачем собирали несколько десятков журналистов — непонятно. Могли бы отделаться пресс-релизом. По всей вероятности, губернаторский аппарат страшно опасался вопроса какого-нибудь смелого журналиста: «Олег Анатольевич, а вы почему до сих пор не в Швейцарии?!»

Власть слаба, однако и оппозиция в силу пока не вошла. Митинги, подобные тому, что прошел 19 ноября, помогают ей обретать мускулы, обрастать сторонниками и добровольными помощниками. Тем более что в городе есть боевая оппозиционная газета «Пермский обозреватель», сумевшая собрать людей на митинг, подробно описать подготовку к нему, его ход, и сделать серьезные выводы о мероприятии (интервью с известными пермяками на сайте nesekretno.ru).

«Единая Россия», демонстрирующая тупую уверенность в том, что на выборах «проголосуют как надо», не понимает, что ход истории не остановить, что хороших людей в нашей стране гораздо больше, чем олигархов и высоких чиновников вместе взятых. А это значит, что вместе мы победим!

Ирина АРТЕМОВА

РОДИНА

(Окончание. Начало на стр. 1)

Территория ● п Е Р М Б

А за Уралом — Лена, Енисей. Рыба там максун и сырок. Хоть в рыбе-то вы что-нибудь понимаете?

В студенческие годы, в год дважды переваливал я за Урал. Знаю Италию, знаю Швейцарию, знаю Черногорию, бывал в Норвегии. Но лишь потому знаю горы, что видал Урал. По Луньевской ветке катался. Швейцария - открытка, а там настоящее.

У нас на Урале есть гора под названием Благодать. Вот тут и попробуй удержаться от сердечного трепета. Это она-то умерла? Троцкий ее съел!

Кто знает — пусть степи вспоминает; кто любит — гриб боровик. Акварельный восход солнца в Средней России. Светлую ночь на Севере. Спелую рожь в конце июля, когда по ней ветер волну гонит. Кто музыкант — курского соловья или щегла на Трубной площади. Кто пешеход — бесконечную дорогу по российским равнинам. Кто лакомка — пчелиный рой. Кто пуглив — лесной пожар. Кто глуп — пусть думает, что все это съел большевик.

Есть еще, и были, и есть в России человеки: скиф, великоросс, хохол, татарин, грузин, мордва, армянин, чудь, черемис, киргиз-кайсак... наизусть не вспомнишь; забыл поляка, чухонца, еврея, румына, самоеда, немца-колониста; еще многих забыл. Одни молятся царю небесному, другие идолам, третьи никому.

...Одни картавят, другие горланят, третьи говорят с пришепеткой. Москвич акает, володимирец окает, вятич чавокает. А сколько в России языков - сосчитать надо. И все же по числу говорящих на нем — русский язык второй в мире. У народов России язык великий, а корень души - один, российский, что это значит - трудно объяснить, а что это так всякий знает. И вся она, как одно стеганое одеяло из цветных кусков, теплое, переходящее по наследству.

Нет и такой статистики, чтобы знать, сколько в России святых, дураков, крепких умниц и продувных негодяев. А большевик — это тоже наше, российское, если он не выписной товар, а народился внутри. И Сергий Радонежский наш, и Лев Толстой, и хитровский хулиган Сенька Козырь, и покойный Лобачевский, и живой профессор Павлов, и местечковый еврей. И Ленин наш, как нашим был и Малюта Скуратов, и Победоносцев, и полунемцы и полурусские господа Романовы. Нечего от них открещиваться — наша плоть от плоти и от крови кровь.

Была и есть у нас рожь, пушнина, уголь, золото, клоп, безграмотность, душа нараспашку и тонкий расчет. И прославленная литература, и музыка, и все, что угодно. Отвешено нам всего по совести, с привеской.

Все это съел большевик? Извините, поверить невозможно! Ни царям, ни писарям не по зубам.

Случилось, правда, нечто. Много народа перебито, много земли погублено, и полопалось в воздухе много мыльных пузырей, называемых идеями. Но отсюда до гибели России так далеко, что и на горизонте не видно.

В сентябре месяце накатилась вода на Петроград и затопила его. Поплыли по улицам «бревна, кровли, товар запасливой торговли, обломки бедной нищеты, грозой снесенные мосты, гробы с размытого кладбища», затопило склады, музеи, люди погибли. Такой же случай был тому назад ровно сто лет.

На глади озера вскакивают со дна и лопаются пузыри. И когда пузыри лопаются, им кажется, что озеро погибло. Когда лопнет наше маленькое бытие, здесь ли — там ли — на глади российской не отметится это ни единой моршинкой. В подвалах музеев погибли от воды драгоценные коллекции, - но жизнь ежедневно готовит будущему запасы новых, которые так же погибнут при будущих наводнениях. Правда, никто и ничто не заменит матери ее погибшего сына. Но и мать, и сын, и его стон, и ее горе — не слышны в учете того, что зовем мы Россией. Как и наши мысли о ней, и наши программы, и наши планы, возмущенья, проклятья. И сами мы — поденки на Волге за час до заката.

Я помню в России лето. - как раз роковое лето 18-го года, когда полуварвары-полуидеалисты почувствовали себя просто властью и стали действовать. Я жил в Тульской губернии, в подлинной деревне, в маленьком домике среди старого леса. Ухали топоры, и вековые деревья падали со стоном. Так, зря валили лес, будто бы на срубы, на новые избы, а изб никто не ставил. Потом почти весь распилили на дрова, но и дров не успели растащить, гнили они потом, было их слишком много без надобности, а вывозить не на чем.

И было то лето удивительным! Днем горячее солнце, вечером дождик. По утрам и лес, и поля застилались ослепительным для глаз душистым паром, как в бане от березового веника, и трава лезла

из земли как бешеная, безудержно, бурно. Ни такого роста, ни такого цветенья не помню раньше. Иная цветущая головка раньше билась об коленку — теперь ударяла по лицу. В иных местах идешь по траве, как в лесу, - дороги не усмотришь. И пчелы гудели, не зная, куда деть медовое богатство. И быстро-быстро росли молодые деревца, наверстывая убыток, причиненный лесу неразумным человеком. В детстве, стараясь представить себе рай, я рисовал его таким.

С тех пор верю и знаю, что нет программы для России лучшей, чем солнце днем и теплый дождик в ночи. И что раны свои она умеет лечить без аптечных снадобий и без консультаций иноземных врачей. И что не страшны ей укусы комара или хоть бы и ядовитого овода.

И с тех пор желаю России одного: хорошего урожая хлебов и трав. Так мыслю я о России-земле, о России-народе, а не о пятнышках — городах и математических точках - людях. А не «о декрете», который солнца не заменит и не отменит, не о «комиссаре», который десять лет рубит с плеча — все же не вырубит заметной плешины в лесах вечного обновления.

Такие страны не гибнут; гибнут названия, меняются властители, перечеркиваются географические карты. Пусть плачет, кто хочет, а желающий смеется. Ту огромную землю и тот многоплеменной народ, которым я, в благодарность за рожденные чувства и за строй моих дум, за прожитое горе и радость, дал имя родины, - никак и ничем у меня отнять нельзя, ни куплей, ни продажей, ни завоеванием, ни изгнанием меня, - ничем, никак, никогда. Нет такой силы, и быть не может.

И когда говорят: «Россия погибла, России нет». — мне жаль говорящих. Значит, для них Россия была либо царской приемной, либо амфитеатром Государственной Думы, либо своим поместьем, домиком, профессией, верой, семьей, полком, трактиром, силуэтом Кремля, знакомым говором, полицейским участком, - не знаю еще чем, чем угодно, но не всей страной его культуры — от края до края, не всем народом - от русского ло чукчи. от академика до кликуши и деревенского конокрада. У них погибло любимое, но Россия вовсе не «любимое». Любит ли свое дерево зеленый листок? Просто - он, лишь с ним связанный, лишь ему принадлежит.

И пока связан, пока зелен, пока жив должен верить в свое родное дерево. Иначе — во что же верить? Иначе — чем

1924

Осоргин М. А. Собр. соч. - М., 1999. -T. 2. - C. 515-519.



БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Михаил Андреевич ОСОРГИН родился в Перми, здесь прошли его детство и юность.

Он так писал о Перми в романе «Времена»: «Я радуюсь и горжусь, что родился в глубокой провинции, в деревянном доме, окруженном несчитанными десятинами, никогда не знавшими крепостного права, и что голубая кровь отцов окислилась во мне независимыми просторами, очистилась речной и родниковой водой, окрасилась заново в дыхании хвойных лесов и позволила мне во всех скитаньях остаться простым, срединным русским человеком, не извращенным ни сословным, ни расовым сознанием, сыном земли и братом любого двуногого».

Осоргин называл себя приверженцем «осмеянного ордена русских интеллигентных чудаков».

Он принадлежал к тем людям, которые превыше всего ставили независимость души, независимость внутреннего мира, полагая это самой высочайшей нравственной ценностью. Его считают одним из самых порядочных людей русской литературы. Человек тонкой и мягкой души, изящной натуры, он был изящен во всем: в быту, в повседневной жизни, в общественной и литературной

Был организатором и первым председателем Союза журналистов России, заместителем председателя Союза писателей России.

В 1922 году Михаила Андреевича выслали из России на «философском пароходе». Последние двадцать лет жизни провел во Франции. В 1940 году Осоргин бежал из Парижа, так как фашисты вели за ним охоту.

Умер в Шабри (Франция) 27 ноября 1942 года.

Как я была председателем ТСЖ

«ЕЦИНАЯ РОССИЯ» упорно при помощи центральных СМИ продвигает идею создания в каждом доме товариществ собственников жилья. Создайте, мол, ТСЖ и «будет вам счастье».

Я проработала председателем ТСЖ в нашем новом многоквартирном доме несколько месяпев. Все произошло случайно, активные жители свергли предыдущую председательшу, сумевшую в течение полугода умыкнуть из кассы около 800 тысяч рублей. Это выяснила состоявшаяся позднее аудиторская проверка. Председательша была говорливой, скандальной бабой, умело изображавшей бурную деятельность. Весь день ее не было видно, а вечером, когда народ возвращался с работы, она выходила со своим мужем во двор и начинала суетиться. Правда, результата не было никакого.

Народ же рассвирепел изза того, что председательша решила вынудить жителей, пригородивших к своим квартирам карманы за лифтом (около 8 кв. м), купить у ТСЖ эту новую площадь за большие деньги. Она науськала на собственников карательные органы, предписавшие в короткий срок снести кирпичные стены заботливо обустроенной территории.

Я проявила преступную мягкость, когда меня уверяли, что председателем меня выбирают ненадолго, и что, конечно же, все будут мне помогать. Передача документов ТСЖ (описывали каждую бумажку) и печати отняла у меня очень много времени и нервов. Тетка несла без умолку всякую ахинею. В обычной жизни я с такими людьми дела не имею, а тут пришлось.

Пермская область - маленькая, информацию можно собрать о любом из нас. Оказалось, что председательша, проживая раньше на севере области, каким-то образом обобрала свою мать, оставив ее без жилья. И много еще чего выяснилось из прошлой жизни председательши такого, что стало понятно: пост руководителя ТСЖ нужен был ей только для личного обогащения.

Бывшая председательша долго не отдавала мне ключи от чердака, потом еще от двух заветных комнат на чердаке. Замечу, что по правилам пожарной безопасности запрещено хранить на черлаках и в полвалах всякий бытовой хлам. Мы решились сорвать висячий замок на двери одной из комнат обнаружилось, что там хранились зимние шины, принадлежащие жильцу с верхнего этажа. Второе помещение. находящееся над квартирой председательши, вскрывали в присутствии собранной мной комиссии: милиционера. домушника и свидетелей. Оказалось, для своей семьи еще одну квартиру, так ответе за свой дом.

и через несколько дней получила пред- пока слесарь из соседнего ЦТП за неше 500 тысяч рублей, — то в сентябре что строители поставили нам гнилые забота каждого из нас. его к теплу не подключат. Горжусь тем, старые трубы. Пришлось менять их на что за три месяца через стенную печать пластиковые.

я сумела уговорить жителей заплатить все долги по услугам ЖКХ. Но за лето правление не купило ни одной скрепки или кнопки, все деньги уходили тепло-

Я провела три субботника, у дома появились цветы и деревья. Я сама посадила три елки и несколько многолетних цветов. Они прижились. Забавно

было видеть, как один из моих соседей

высаживает на газон однолетние цветы

с помощью большой столовой ложки.

Ну откуда у городского жителя садовые

окна непотушенные сигареты: все лето

горели газоны вокруг дома, потому что

председательша завезла в предыдущем

году на них торф, а он, как известно,

горит долго и нудно. Мы несколько раз

тушили торф, таскали воду в ведрах,

выбрасывали горящий торф на асфальт.

Совместно пережитые радости и труд-

ности и еженедельный информацион-

ный вестник, который я вывешивала

на каждом этаже, воспитывали в людях

Люди имеют привычку бросать в

инструменты!

снятие показаний счетчиков (пыталась лаже первое время делать это сама). подготовка бюллетеней для голосования и многое другое, что нужно знать председателю ТСЖ. И я поняла, что домом не должен управлять журналист. Каждый должен заниматься своим делом. ЖКХ — это не прогулка при луне с любимым человеком. Управлять домом должен профессионал. Вопросы приходится решать серьезные, а для этого нужны соответствующие знания.

хорошие, просто с ними никто не разго-

няет, что такое ЖКХ и как с ним сотрудничать. Жители устают на работе, и хотят, чтобы в родном доме им было комфортно, чтобы их не доставали никакими голосовалками. А вель

найти честного человека, который бы за небольшие деньги взвалил на себя обязанности председателя. Чаще всего на эту должность рвутся либо мошенники и воры, либо бездельники. Свергнуть их потом, когла обнаруживается обман, очень трудно, а украденные ими деньги вернуть невозможно. Поэтому я думаю, что перелача лома пол крыло хорошей управляющей компании - оптимальный вариант существова-

> Не надо будет содержать бухгалтера, электрика, дворника, председателя, ведь в УК один бухгалтер приходится на десятки

> > А что касапредседательши, то уголовное дело по

ее «фокусам» полиция не возбуждает, хотя на руках у нынешнего председателя имеются материалы аудиторской проверки, где названа сумма похищенных ею денег.

Наш дом после моего ухода из предселателей зажил по-прежнему скучно. Никто не рассказывает жителям в стенной печати новости, никто не зовет их на субботники. С одной стороны, мне жаль те семь месяцев, которые я потратила на ЖКХ, но с другой стороны, жизненный опыт, что я получила за это время, - неоценим. Я могла бы теперь, наверное, написать сценарий многосерийного фильма «Будни ТСЖ». И в этом блокбастере нашлось бы место всем: бандитам, художникам, пенсионерам, бизнесменам, прокурорам, кра сивым олиноким женшинам, летям и сказать, обрести двухуровневое жилье. Когда в подвале лопнула труба, я прочим действующим лицам. Ведь лю-Я стала председателем ТСЖ в мае, два часа вычерпывала горячую воду, бой дом — это маленькая копия большой страны, где видны все ее плюсы и писание от тепловиков о том, что если большое вознаграждение не вогнал в минусы. И очень важно, чтобы плюсов к августу дом не погасит долги — свы- трубу деревянную затычку. Оказалось, становилось как можно больше. А это —

Ирина СОЛОВЬЕВА

Я узнала, что такое опрессовка труб,

Я поняла и такую вещь: люди у нас варивает, никто им не объяс-

без этого ТСЖ невозможно. Так

же, как невозможно

ния многоквартирного дома.

ломов.

отставной

 Только без паники, Дима! Нужно, вопервых, вместо милиции учредить отряды полицаев, а во-вторых, жечь леса, чтобы

лучи «Ладу» бесплатно!»

партизанам негде было прятаться! После того как «Единая Россия» взяла под свой контроль АвтоВАЗ, она объявила

Успешно прошел разговор с Владимиром Путиным. Все представители российского народа, задавшие вопросы премьер-министру в прямом эфире, уже через неделю получили очередные воинские зва-

Встречались с компанией друзей на даче. Ребята рассказывают: несколько дней назад на московском ипподроме прохолили Презилентские скачки. Так перел этим люди в штатском обходили квартиры и предупреждали, чтобы окна не открывали и не выглядывали — мол, снайперы будут стрелять без предупреждения. И аналогичного содержания листовки на подъездах висели, мол, к окнам не подходить.

ПАРТИЯ «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» ПОБЕДИТ ПАРТИЮ ВЛАСТИ!

азета «Территория Пермы». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю ПИ № ТУ59-0236 от 27.08.2009 г. Учредитель — в. А. Самонов. Адрес редакции: 614081, г. Пермы, ул. Плеханова, 61а. Газета отпечатана в ОАО «ИПК «Звезда». 614990, г. Пермы, ГСП-131, ул. Дружбы, 34. Печать офсетная. Объем 1 печ. л. Тираж 30 000 экз. Заказ № 2511. Подписано в печать 24.11.2011 г., 144.00 по графику, фактически в 14.00. Выход в свет 25.11.2011. Распространяето бесплатно. аказчик: кандидат в депутаты Законодательного собрания Пермского края II созыва по одномандатному округу № 3 Александр Алексеевич Самонов. Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательного края II созыва по одномандатному избирательному округу № 3 Александра Алексеевича Самонова.

Просто – анекрот

Президент нанес визит в интернат для детей с задержками в умственном развитии. Воспитанники интерната были срочно эвакуированы. Вместо них президента встречали активисты движения «Наши» с шариками и разноцветными флажками. Президент подмены не заметил. Но зато ее заметили педагоги и сотрудники интерната: «У нас таких дебилов сроду не было».

Кудрина уволили за то, что он отказался работать министром финансов в будушем правительстве нынешнего президента Медведева, которого твердо пообещал назначить премьером нынешний премьер-министр Путин, которого выберут президентом в 2012 году. Такой уверенности в завтрашнем дне в России никогда не было.

- Ну что за бардак у русских на га-
 - Рабы опять вёслами поменялись!

На съезде «Единой России» Путин сообщил, что они с Медведевым продолжат тандемить Россию, только поменяются

Вот и стало известно, что Михаил Ходорковский пойдет на третий срок.

Корреспондент спрашивает российского туриста, отказавшегося возвращаться из Туниса:

- Почему не возвращаетесь, здесь же опасно?!
- Тут революция заканчивается, зато тепло, пляжи и отдых. А дома — зима, работа, и революция еще даже не началась...

Реклама поезда «Аллегро»: «Свалить из России. Теперь на полчаса быстрее».

В Государственной думе завершился чемпионат России по фигурному откатыва-

Дебаты на телевидении. Депутат от

«Единой России»: «Мы движемся в сторону дороги, по которой направимся к борьбе с коррупцией».

— Володя, в Приморье обнаружились какие-то лесные партизаны... Они нападают на милицию и хотят воевать со всей нашей вертикалью! И это не только в Приморье, это и в других регионах... Что же делать?...

акцию «Приведи в партию трех друзей и по-

Мое дитё слушало краем уха, а потом говорит с непередаваемой интонацией: «А что, президент так плохо скачет?»